

Să extindem contractările de cartofi și legume!

Convorbire cu tov. Gh. Dumitrescu, vicepreședinte al Uniunii regionale a cooperativelor de aprovizionare și desfacere — București

Pentru asigurarea cantităților de cartofi, legume, zarzavaturi și fructe, necesare aprovizionării populației muncitorești, partidul și guvernul au hotărât încă din anul 1952 un sir de măsuri pentru creșterea zonelor legiticole în jurul orașelor și zonelor industriale. În numeroase locuri din țară, în urma acestor hotărâri au fost create baze legiticole și s-au extins suprafețele cultivate cu cartofi, legume și zarzavaturi. Hotărârile plenei C. C. al P.M.R. din august 1953 au pus ca o sarcină de cea mai mare importanță creșterea simțitoare a producției de cartofi și legume.

Un rol de seamă în stimularea întinării muncitoare de a sporii producția de cartofi și alte produse legiticole revine cooperativelor de aprovizionare și desfacere.

Întro convorbire cu tov. George Dumitrescu, vicepreședinte al Uniunii regionale a cooperativelor București, acesta a arătat măsurile luate de uniunea regională pentru încheierea contractelor de legume și fructe din recolta acestui an.

INTREBARE: Ce măsuri ați luat pentru a asigura producătorii contractanți avantajele prevăzute de Hotărârea guvernului?

RASPUNS: După cum se știe, Hotărârea Consiliului de Miniștri prevede o serie de avantaje pentru producătorii care contractează cu uniunile comerciale de stat și cooperatiste aceste produse. Astfel producătorii primesc din partea organizațiilor contractante avansuri în bani care pot fi până la 40% din valoarea producției contractate, materialele pentru construirea de răsadnițe și întreținerea răsadurilor până la transplantarea lor în teren uscat, chertessia, geomul, cule, rogojinii, semine pe credit cu reducere de 75%, îngrășăminte chimice cu reducere de 50%, prețuri majorate pentru cantitățile de semine date peste producția contractată și alte avantaje cum ar fi reduceri de cote pentru suprafețele cultivate cu legume, reducerea normelor de venituri mijloacilor prevăzute asupra impozitului agricol pentru suprafețele de teren contractate etc.

Consiliul de Conducere al Uniunii Regionale a Cooperativelor București a asigurat, pe baza planului de acțiune, condițiile ca uniunile regionale și cooperativele să aibă din vreme sumele necesare plății avansurilor; pentru aceasta s-au primit prin Banca de Stat creditele necesare. Pentru ca producătorii care încheie contracte să găsească la cooperative materiale ajutoare de care au nevoie pentru

construirea răsadnițelor s-au dat la ratele repartizate de peste 1500 m.c. chertesia, 43.000 m.p. geomul și 8000 rogojini. O mare parte din ele au și ajuns la cooperative, care le-au distribuit contractanților.

Asigurarea contractanților cu seminele necesare a constituit o preocupare de seamă pentru conducerea Uniunii regionale, rationale și a cooperativei din regiunea noastră. Pentru aceasta Consiliul de Conducere al Uniunii regionale a îndrumat consiliile uniunilor rationale să încheie din vreme contracte cu I.S.A.P.V.S. (întreprinderile de stat pentru aprovizionare și valorificarea seminelor). Toate uniunile rationale au și încheiat contracte cu această întreprindere.

Până în prezent din cantitatea de peste 33.000 kg. mazare repartizată, peste 22.000 kg. au ajuns la Uniunile rationale și cooperative.

În privința asigurării seminelor întinplăm însă greutăți din partea I.S.A.P.V.S. care până în prezent n-a pus la dispoziție unele varietăți de semine cerute de contractanți, oferind semine ce nu sînt specifice culturilor din regiune.

De asemenea s-au luat măsuri de intensificare a aprovizionării cooperativei cu mărfuri industriale, repartizându-se la raioane și cooperative peste 6.000 perechi bocanci, peste 15.000 m. bachel, 28.000 m. săbiri, peste 3 vagoane cule, 3 vagoane sodă caustică și alte mărfuri, ca plepăre, coajă, caciuli, rețicord, hamuri etc.

INTREBARE: Ce rezultate s-au obținut până în prezent pe linia încheierii contractelor de legume, semine de legume și struguri de masă?

RASPUNS: Acțiunea de încheiere a contractelor de legume, zarzavaturi și fructe s-a desfășurat în prezent în aproape toate raioanele din regiune.

Îndrumate de organizațiile de partid și sprințele de sfaturile populare comunale, consiliile de conducere ale cooperativei din majoritatea comunelor au desfășurat o susținută muncă politică de lămurire și convingere a țărănilor muncitori ca să încheie contracte pentru legume, zarzavaturi și fructe. Până în prezent s-au încheiat contracte cu un număr de peste 1100 țărani muncitori, cu 2 gospodării agricole colective și cu 3 întovărășiri agricole pentru lucrarea în comun a pământului. S-a contractat în total o suprafață de cultură de legume și zarzavaturi de peste 540 ha. dintre care 170 hrișate și peste 370 ha. netirgate. Cantitățile de produse contractate de pe aceste suprafețe se ridică la

peste 3.500.000 kg. de diverse legume și zarzavaturi. Producătorii contractanți au primit numai avansuri în bani de peste 550.000 lei (primul avans) în afară de materialele pentru răsadnițe, jghiburi, roți de udat, cule, semine și altele.

În raionul Tr. Măgurele, de pildă, datorită sprințului acordat de raionul de partid și de comitetul executiv al sfatului popular raional, printr-o bună organizare a muncii, Uniunea raională a încheiat până în prezent contracte de legume și zarzavaturi pentru mai mult de jumătate din suprafața planificată. De asemeni, în acest raion s-au contractat peste 100.000 kg. de struguri de masă, deși acțiunea este abia la început.

Unele rezultate pozitive s-au obținut și în raioanele Răcari și Vidra, unde s-au încheiat contracte pentru cartofi, legume și zarzavaturi cu numeroși producători.

Nu peste tot însă conducerea uniunilor rationale au acordat atenția cuvenită problemei contractării. Conducerea Uniunii rationale Brănești, (președinte Gurin Constantin), a Uniunii rationale Mihălești, (vicepreședinte Brînză Vasile), și a Uniunii rationale Giurgiu (vicepreședinte Zamfirescu Mihai) au tratat fără simț de răspundere problema contractării, dînd dovadă de ușurință și superficialitate în muncă, ceea ce a făcut ca rezultatele în privința contractării să fie foarte mici, deși în aceste raioane specific legiticolele posibilitățile economice permit încheierea de numeroase contracte.

Lipsurile din activitatea de contractare la diferitele uniuni rationale și cooperative sînt o urmare a faptului că consiliul de conducere al Uniunii regionale n-a reușit să cuprindă în întregime munca, n-a reușit să controleze și să îndrumeze sistematic uniunile care aparțin. Au fost cazuri cînd membrii consiliului Uniunii regionale n-au intervenit operativ pentru lichidarea unor lipsuri din muncă uniunilor rationale. De multe ori unii referenți tehnici ai regiunii ca, de pildă, ing. Gh. Perciale și Tudor Vișan, care au dovedit ușurință și comoditate în rezolvarea sarcinilor, n-au dat un ajutor și un sprinț calificat și eficace uniunilor la care au fost trimiși pentru îndrumare și control.

Pentru a putea face față cu cinste acestei sarcini este necesar să ne îmbunătățim munca, să organizăm un control permanent al modului în care uniunile rationale și cooperativele ce le aparțin se achită de sarcina incredințată — extinderea contractării de cartofi, legume și fructe în scopul ridicării nivelului de trai al oamenilor muncii de la orașe și sate.

Un maestru al satirei

(125 ani de la moartea lui A. S. Griboedov)

Cunoscuta comedie a lui Griboedov „Prea multă minte strică” a intrat de mult în repertoriul permanent al multor teatre din lume, satira și usturătoare fiind prețuită și aplaudată cu entuziasm de spectatori. Piesa deține un loc de frunte în fondul de aur al dramaturgiei mondiale.

La 11 februarie a. c. s-au împlinit 125 ani de la moartea autorului ei, marele dramaturg și poet rus Aleksandr Sergheevici Griboedov. El a trăit la începutul secolului al XIX-lea, în perioada de crîncină a reacției țariste, care încerca să înăbușe orice tendință de libertate.

Griboedov a fost contemporan cu Puskin și Krilov, cu decembriștii, care cu toții erau autocrația țaristă și orînduirea iobăgărească. Prin concepțiile sale Griboedov se găsea alături de decembriști, mișcare revoluționară a unei păturii progresiste a nobililor. Dar el n-a credea în succesul complotului militar organizat de aceștia. Într-adevăr, răscula decembriștilor a eșuat. Tarul nu-i lăsa însă lui Griboedov ogîndiște patriotismul revoluționar al decembriștilor și, prin ideile exprimate aci, autorul apare ca un ideolog al acestei mișcări. Principalul mijloc de schimbare a societății el îl vede însă numai în educație, în învățare.



Drama lui Clakii ogîndiște astfel stăbălcirea mișcării decembriștilor, care — după cum l-a caracterizat V. I. Lenin — erau îngrozitori de deparat de popor.

În piesa „Prea multă minte strică”, Griboedov înfățișează viața și caracterul oamenilor în mișcare, în dezvoltare, ogîndind lupta nouă împotriva vechiului. Prin apariția ei, comedia „Prea multă minte strică” a prevestit triumful realismului în literatura rusă.

Piesa lui Griboedov a fost primită cu dușmănie de către cenzura țaristă. La început n-a putut fi publicată decît fragmentar, găsindu-și drumul spre cititori în numeroase copii scrise de mîna. Ea a fost tipărită în întregime abia la trei decenții după moartea autorului și a fost prezentată pe scenă după ce acesta nu se mai găsea în viață.

Dealungul anilor, piesa lui Griboedov și-a păstrat nealinate prospețimea și acuitatea. V. I. Lenin, în lupta sa împotriva mensevștilor și liberalilor, demascînd minciunile și făcăria lor, a folosit în cuvîntările și în lucrările sale, citate satirice usturătoare din celebra comedie a lui Griboedov. Cuvintele lui Griboedov continuă să joasească în ceea ce este vechi, cu arma risului viu, puternic.

E. LUCACI

O orchestră simfonică în orașul Bacău

BACĂU (de la corespondentul nostru). — Numeroase afișe anunțau zilele trecute primul concert public al orchestrei simfonice a orașului Bacău. Orchestra aceasta, care a luat ființă cu sprințul sfatului popular raional, cuprinde 38 instrumentiști, dintre muncitori, tehnicieni, profesori, funcționari. De pildă, Vasile Topiceanu, desenator la fabrica „Parizianul”, cîntă la trombon; Gheorghe Zănescu de la fabrica „Steaua Roșie”, cîntă la trompetă; profesorul Alexandru Tiron este

flautist solist; H. Iancovici, salariat al teatrului, cîntă la vioară. Biletele pentru primul concert al orchestrei au fost solticate de un mare număr de oameni al muncii. Primul concert a avut loc în sala Teatrului de Stat, bucurîndu-se de mult succes.

Orchestra simfonică nou înființată va prezenta concerte la întreprinderile principale din oraș și regiunea Bacău.

La fabrica de postav „Constantin David” experiența înaintată nu-i la loc de cinste

Fabrica de postav „Constantin David” din Lunca Căminului, raionul Stalin, este una din întreprinderile textile care produce însemnabile cantități de țesături. Colectivul de aici se străduiește să obțină realizări de seamă în producție, pentru a contribui la ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc, la înălțarea cu succes a prevederilor Hotărârii plenei C.C. al P.M.R. din august 1953.

În ultimii ani, ca urmare a măsurilor luate de partid și guvern, această întreprindere a luat o mare dezvoltare. Au fost alocate însemnabile sume pentru investiții, cu ajutorul cărora s-a construit o nouă hală modernă pentru filatură, înzestrată cu instalații speciale de climatizare; au fost aduse zeci de mașini și utilaje moderne de înaltă tehnicitate, care asigură o productivitate sporită, cum sînt de pildă, ringurii pentru fire de lîină cardată, sortimente de carde, electro-selfactoare, mașini de amestec pentru materie primă etc.

Dezvoltarea fabricii și avîntul întrecerilor socialiste au dat posibilitatea colectivelui de muncă de aici să sporească an de an producția și productivitatea muncii, să îmbunătățească necontenit calitatea țesăturilor, să producă noi sortimente. În anul 1953, valoarea producției globale a întreprinderii s-a dublat față de anul 1949, iar productivitatea pe cap de muncitor a crescut, în aceeași perioadă, cu 83,4%. Calitatea produselor s-a îmbunătățit în anul 1953 cu 1,41% față de sarcina de plan.

Din rândurile colectivului acestei întreprinderi au crescut numeroși fruntași al întrecerilor socialiste, oameni care dau pildă de înaltă productivitate, purtători al experienței înalțate. Sînt bine cunoscute întregului colectiv al fabricii numele tovarășilor Lenke Colet, Safta Trifan, Tîss Cristina, Rozalia Balog, Eugenia Tomi, Francisc Kovacs și alții. Acumîndu o bogată experiență, învățînd necontenit să-și organizeze mai bine muncă, ei au reușit să obțină însemnabile succese în producție. Practica arată că lupta pentru îndeplinirea planului la toți indicii este incu-

în cadrul întreprinderii. Mulți muncitori cum sînt de pildă, Kovacs Francisc, Trifan Safta, Tîss Cristina și alții, puteau împărtași în cadrul unor schimburi de experiență și celorlalți muncitori din cunoștințele acumulate de ei, puteau învăța astfel concret pe unii muncitori cum să-și perfecționeze munca pentru a elimina timpul nereproductiv. Filatoarele Trifan Safta și Colet Lenke, de pildă, au redus simțitor timpul la înnoarea firelor, la schimbarea valurilor de prestor, au îmbunătățit calitatea firelor reușind să dea 99,6% de bună calitate. Totuși, cunoștințele dobîndite de aceste filatoare nu sînt cunoscute de colobele muncitoare din secție.

Dacă la fabrica de postav „Constantin David” experiența înaintată nu este răspîndită sistematic, aceasta se datorește muncii cu totul nesatisfăcătoare pe care au desfășurat-o în această direcție comitetul de întreprindere, conducerea administrativă și organizația de partid.

Conducerea întreprinderii, în frunte cu tov. director Gh. Condrea, n-a înțeles că înmăsa rezervă internă o constituie stocul și extinderea sistematică a metodelor înalțate de lucru în lupta pentru realizarea sarcinilor de plan. Ea n-a luat măsurile tehnico-organizatorice necesare ca muncitorii să aibă asigurate condițiile pentru a obține succese prin aplicarea metodelor înalțate. „Planul” de extindere a metodelor înalțate, nefiind însoțit de un plan de măsuri tehnico-organizatorice în care să se prevadă amănunțit ce anume măsuri trebuie luate pentru ca un număr tot mai mare de muncitori să poată folosi metodele înalțate, a rămas pe hîrtie. Conducerea întreprinderii n-a asigurat cu ajutorul maistrilor și șefilor de secție o evidență a realizărilor obținute de muncitori.

Lipsuri serioase în răspîndirea și generalizarea experienței înaintate a avut și comitetul de întreprindere. Comitetul de întreprindere, în frunte cu tov. președinte Ion Posolache, a neglijat complet această problemă. El n-a considerat ca un obiectiv important în întrecerea socialistă extinderea metodelor avansate de muncă. Consfătuirile de producție pe întreprindere și pe grupe sindicale analizează superficial felul în care sînt extinse metodele înalțate de muncă, nu studiază posibilitățile ca marea majoritate a muncitorilor să folosească aceste metode, limitîndu-se la enunțarea unor date statistice privind numărul de muncitori care le aplică Maistrilor și tehnicienilor, care au un rol deosebit de important în extinderea experienței înalțate, n-au fost antrenati

SCRISORI CATRE „SCINTEIA”

Mandate telegrafice care ajung la destinație peste o lună

La 25 decembrie 1953, am trimis surorii mele, la Huzi, prin oficiul poștal nr. 15 din Cotroceni, un mandat telegrafic. Pe atunci vremea era bună. Trenurile circulau normale, prin telefon se putea vorbi fără greutate pînă la capatul țării. Prin urmare, condiții obiective ca mandatul să ajungă cu înțiriere nu erau. Totuși, el n-a ajuns la destinație nici după o săptămîna, nici după două. Cînd tot pînă am primit vești din Huzi și mi s-a comunicat ca banii n-au ajuns, am făcut ceea ce trebuia să fac: o reclamație.

O reclamația a fost alături poveste. Am fost nevoit să bat nu odată drumul pînă la oficiul poștal, să revin la și iar. Abia în a doua jumătate a lui Ianuarie a. c., după o lună dela expediere, sora mea a fost în posesia banilor.

Trebuie să spun că același lucru mi s-a întîmplat și alți data. Văcă trecută, la 23 Iulie, tot prin acest oficiu și tot la Huzi, am expediat mamei mele, prin mandat telegrafic, o sumă de bani. Și atunci, ca și acum, banii au ajuns la destinație pe o lună de zile.

Văm scris despre soarta celor două mandate ca să se pună odată capăt lîpsei de răspundere și nepăsării care mă domnesce la unele oficii poștale, în ce privește deservirea oamenilor muncii. Nu este un secret pentru nimel faptul că cetățenii folosesc serviciile poștale pentru a rezolva o serie de nevoale, care de cele mai multe ori, nu așteaptă. Banii, pe care l-am trimis telegrafic în Iulie și decembrie anul trecut, trebuiau să împlinească anumite nevoale imediate ale familiei mele de la Huzi.

De ce nu se iau măsurile cele mai înalte pentru a se evita întîrzierile inadmisibile ale mandatelor poștale, telegramelor și scrisorilor, predate cu încetare de oamenii muncii oficiilor poștale? Întreb Ministerul Poștelor și Telecomunicațiilor nu se poate pune pînă bun rîndul să și în munca unor oficii poștale așa cum, de pildă, în atîtea și altele instituții se îmbunătățește deservirea oamenilor muncii?

Eu cred că se poate, și încă grabnic.

ALEXANDRU GIUGARU
Artist emerit al R.P.R.
Teatrul Național „I. L. Caragiale”

O întreprindere de industrie locală, fruntașă

IAȘI (de la redacția ziarului „Flacăra Iașului”). — Zilele trecute, în cadrul unei adunări festive la care au participat conducătorii uniunilor aparținînd industriei locale din regiunea Iași, a fost înmînat întreprinderii „Vasile Roală”-Vaslui „Steagul Roșu” de întreprindere de interes local fruntaș pe regiune.

Această întreprindere a obținut frumoase succese în acțiunea pentru producerea de cel mai mult muncitor de consum popular. Astfel, prin cultivarea cu legume și zarzavaturi a unei suprafețe de 10 ha. teren, s-au putut prepara peste plan 1 tonă bulion pastă, 3 tone mîrtauri, etc. Au fost puse în stare de funcțiune moștile din comuna Muntieni de Jos, Bogdana, Corodești.

La fabrica de cărămidă presată Băleni prin buna folosire a utilajului, planul de producție a fost depășit.

La toate uniunile întreprinderii „Vasile Roală”, s-au luat măsuri de îmbunătățire a condițiilor de lucru. Prin aplicarea muncii în acord, a crescut nivelul de trai al salariaților.

Pentru dezvoltarea continuă a întreprinderii și pentru valorificarea mai deplină a resurselor locale, conducerea întreprinderii economice „Vasile Roală” și-a propus să amenajeze anul acesta un cuplor de uscat fructe, să pună bazele unui centru de prelucrare a fructelor, să organizeze o slupniță sistematică și să sporească cu încă 6 ha. suprafața grădini de zarzavat și de legume. Au mai fost trecute în plan înființarea unei fabrici de biscuți și a unei crescătorii de viermi de mătase.

PE URMELE MATERIALELOR PUBLIFICATE ÎN „SCINTEIA”

„Mai multă atenție sporirii producției de conserve și îmbunătățirii calității lor”

În „Scintela” Nr. 2842 a fost publicat articolul „Mai multă atenție sporirii producției de conserve și îmbunătățirii calității lor”, în care au fost criticate C.C. al Sindicatului muncitorilor din industria alimentară și unele comitete de întreprindere și conducerea administrativă din fabricile de conserve pentru lipsurile existente în direcția sporirii producției și îmbunătățirii calității conservelor.

Răspunzînd ziarului nostru, C.C. al Sindicatului muncitorilor din industria alimentară își însușește critica adusă, arătînd măsurile luate pentru lichidarea lipsurilor semnalate. „În toate întreprinderile din sectorul conserve — se arată în răspuns, printre altele — s-au organizat comitete de producție în cadrul cărora s-a analizat activitatea depusă pînă la apariția articolului din ziarul „Scintela”. În cadrul acestor comitete de producție s-au luat angajamente concrete pentru lichidarea lipsurilor și s-au făcut prețioase propuneri de măsuri tehnico-organizatorice care mînează să ducă la creșterea producției și la îmbunătățirea calității conservelor.”

În scrisoarea de răspuns trimisă ziarului nostru, comitetul de întreprindere și conducerea fabricii de conserve „Refacerea”-Arad arată că, în vederea lichidării lipsurilor semnalate au fost luate o serie de măsuri tehnico-organizatorice. Printre altele, se va monla un roll-gang, la secția de marmeladă pentru transportul lădițelor umplute, se va urgenta montarea secției uscătorie mecanizată, se va mecaniza umplerea puținelor fierbătoare prin montarea elevatorilor cu cupe, se vor înființa noi brigăzi de calitate etc.

Răspunsuri asemănătoare au trimis ziarului nostru și comitetele de întreprindere și conducerea administrativă de la fabricile de conserve „Flora” București, „Grivița”-București, „Fructoșii”-Giurgiu, „Flăraș”-București, „Fructul Romînesc”-Craiova, „11 Iunie”-Dej, Ghidigeni, Valea Roșie și Buftea.

G.H. RADEL

Puternica înflorire a culturii în țările de democrație populară

Oamenii muncii din țările de democrație populară...

na, Cehoslovacia, Ungaria, România, Bulgaria...

artă și literatură. Ele disting cu premii naționale...

Intr-un timp relativ scurt oamenii muncii din țările...

se schimbă compoziția socială a studenților...

Revoluția cu succes a sarcinilor revoluției culturale...

Forța muncii care organizează și îndrumă revoluția...

În Polonia existau în 1953 85 de instituții de învățământ...

În același timp popoarele din U.R.S.S. manifestă...

În țările de democrație populară se acordă o mare atenție...

Noua literatură și noua artă se întrec și se dezvoltă...

Revoluția cu succes a sarcinilor revoluției culturale...

În Republica Populară Chineză partidul comunist...

În țările de democrație populară se acordă o mare atenție...

Revoluția cu succes a sarcinilor revoluției culturale...

Begețele țărilor de democrație populară constituie o mântuire...

În țările de democrație populară se acordă o mare atenție...

Revoluția cu succes a sarcinilor revoluției culturale...

Un festival al filmului pentru țărăimea muncitoare

De curând, în satele raionului Pașcani a început festivalul...

Vizita unor delegații sindicale de peste hotare la sediul C. C. S.

Membrii delegațiilor sindicale din Iran, Liban, Iordania...

bit despre situația grea în care trăiesc oamenii muncii...

Cronica dramatică

Teatrul Municipal: „Vassa Jeleznova“ de M. Gorki

Marele registru rus Nemirovic-Dancenko îi scria lui Gorki...

e o reprezentare a capitalismului; tot odată ea este o femeie...

Bulandra — este tipul unei femei bănuite de puterea...

Aceste cuvinte caracterizează de minune și piesa „Vassa Jeleznova“...

Dar toate acestea — pare a ne spune Gorki prin piesa...

Vassa Jeleznova nu e numai o femeie rea, jacoasă de avere...

În cluda teoriilor și prejudecăților despre „sentimentele eterne“...

Trec doar câteva minute de la ridicarea cortinei...

Vassa Jeleznova — în strălucita interpretare a actriței...

Prin prezentarea „Vassei Jeleznova“ Teatrul Municipal...

Trăc doar câteva minute de la ridicarea cortinei...

Vassa Jeleznova — în strălucita interpretare a actriței...

Prin prezentarea „Vassei Jeleznova“ Teatrul Municipal...

Trăc doar câteva minute de la ridicarea cortinei...

Vassa Jeleznova — în strălucita interpretare a actriței...

Expoziție de artă populară românească deschisă la Lyon

PARIS 13 (Agerpres). — În prezenta unui numeros public...

A 30-a aniversare a ziarului „Unită“

ROMA 13 (Agerpres). — Partidul Comunist italian...

P E S C U R T

În urma tratatelor comerciale sovieto-bulgare...

Guvernele R. P. Albaniei și R. P. Ungare...

După cum anunță agenția France Press...

După cum relatează corespondentul din Ismailia...

Agencia France Presse reproduce o declarație...

Potrivit unor relații din Seul, ministrul sudcoreean...

Comitetul teatral național din Londra a adresat...

Sedința din 13 februarie a conferinței de la Berlin

BERLIN 13 (Agerpres). — Cea de a 19-a sesiune...

neri concrete privind rezolvarea grăbindă a problemei...

După o scurtă declarație a lui L. Figli...

La sfârșitul sesiunii de schimbă s-a căzut de acord...

Figli a cerut din nou cuvântul și s-a exprimat...

Interesul securității U.R.S.S. și al securității...

Protocolul prevede sporirea continuă a schimbului...

Interesul securității U.R.S.S. și al securității...

Numeroși academicieni sovietici distincți cu ordine ale U. R. S. S.

MOSCOVA 13 (Agerpres). — La 12 februarie...

A. L. Kuranov, I. V. Hurlov, M. A. Leventiev...

Pentru anul serviti și muncă neprețioasă...

În numele celor decorați au rostit cuvinte...

Agencia France Presse reproduce o declarație...

În aceeași zi, academicienii din U. R. S. S. au fost...

Aspecte ale declinului economic în S. U. A.

NEW YORK 13 (Agerpres). — Zărele newyorkize...

construcțiilor, din întreprinderile de construcție...

Reușind să salveze „cinstea“ familiei, Vassa se află...

e-și moștenea sora, a înălțarea de la moștenire...

Lupta pentru păstrarea nepotului, moștenitorului...

Atunci Nelly Streanțevici și I. Manla s-au orientat...

În jurul Jeleznovei trăiesc o seamă de oameni...

Directia de scenă, apărându-l pe V. Slegird...

Complex opusă Nataliei, dar suspusă aceleiași...

Decorul indochinez și trist nu corespunde intrinsec...

Prin prezentarea „Vassei Jeleznova“ Teatrul Municipal...

Prin prezentarea „Vassei Jeleznova“ Teatrul Municipal...

Prin prezentarea „Vassei Jeleznova“ Teatrul Municipal...

Prin prezentarea „Vassei Jeleznova“ Teatrul Municipal...

Conferința de la Berlin a ministrilor afacerilor externe ai celor patru puteri

Declarația lui V. M. MOLOTOV în problema Austriei

BERLIN 13 (Agerpres). — TASS transmite declarația făcută de V. M. Molotov în ședința din 12 februarie 1954 a conferinței de la Berlin a ministrilor afacerilor externe ai celor patru puteri:

Guvernul Sovietic acordă o mare importanță reglementării nelitigiate a problemei Austriei.

Incheierea Tratatului de stat cu Austria în conformitate cu acordurile realizate mai înainte între cele patru puteri cu privire la articolele proiectului Tratatului de stat cu Austria va duce la restabilirea unui stat austriac liber și independent. O asemenea rezolvare a problemei Austriei este în conformitate cu interesele întărilor păcii în Europa și corespunde totodată sarcinilor asigurării drepturilor naționale ale poporului austriac.

Guvernul Sovietic consideră anormal faptul că de șapte ani se discută tratative cu privire la încheierea Tratatului de stat cu Austria, fără să se fi realizat un acord nici până în prezent.

După cum se știe a fost nevoie de mult timp de doi ani pentru a se cădea de acord, în anul 1949, asupra articolelor din Tratatul de stat cu Austria care se referă la fostele teritorii germane, desigur prevederile proiectului Tratatului în această problemă corespundea în întregime hotărârilor adoptate încă la conferința de la Potsdam, precum și celelalte acorduri ecvivalente asupra problemelor politice și economice referitoare la Austria.

În 1949, U.R.S.S., Franța, Anglia și S.U.A. au căzut de acord în linii generale asupra proiectului Tratatului de stat cu Austria, cu excepția citorva articole.

O pledică serioasă în ceea ce privește elaborării Tratatului cu Austria a fost lipsa de dorință a reprezentanților S.U.A., Angliei și Franței de a discuta o problemă strins legată de soarta viitoare a Austriei și libertății a Austriei.

Guvernul Sovietic consideră necesar ca S.U.A. și Anglia să-și îndeplinească obligațiile ce decurg din Tratatul de pace cu Italia în privința Teritoriilor Liber Trieste. Guvernul Sovietic a considerat și consideră înadmisibil ca S.U.A. și Anglia să nu-și îndeplinească obligațiile în această privință, transformând de fapt Terestiul într-o bază militară anglo-americană. Dacă fiind această situație, este absolut firesc ca Guvernul Sovietic să se străduiască să nu se întimplă același lucru și cu Austria. De aceea, nu putem trece cu vederea problema Teritoriilor Liber Triest.

Ultimele doi ani — 1952 și 1953 — au fost folosiți aproape în întregime pentru a birui încă o pledică din calea încheierii Tratatului cu Austria.

În Martie 1952, guvernele S.U.A., Angliei și Franței au prezentat pe neașteptate proiectul unui așa zis „tratat prescurtat”, pregătite de ele în mod separat, fără participarea Uniunii Sovietice. Alci s-a manifestat, după cum se vede, obiectul stolonnic în ultima vreme de a întreprinde acțiuni separate.

A fost neașteptat faptul că și guvernul austriac a sprijinit activ acest nou proiect care era în contradicție cu hotărârile adoptate anterior de comun acord de cele patru puteri, precum și cu poziția de mai înainte a Austriei. Astfel, nici guvernul Austriei nu poate să-și declinare răspunderea pentru trăgănarea rezolvării problemei Tratatului de stat în ultimul timp.

După cum se știe, proiectul de „tratat prescurtat” era absolut inacceptabil pentru U.R.S.S.

În primul rând, el nesocotea problemele drepturilor democratice ale poporului austriac cu privire la care în proiectul de Tratat de stat sînt formulate prevederi suficiente de clare, stabilite de comun acord de cele patru puteri.

În al doilea rând, prin proiectul de „tratat prescurtat” erau încalcate în mod grosolan drepturile Uniunii Sovietice rezultate din acordurile de la Potsdam, semnate de S.U.A. și Anglia, iar apoi și de Franța — de exemplu în ceea ce privește „fostele bunuri germane”.

Au trecut aproape doi ani plini cînd guvernele S.U.A., Angliei și Franței au renunțat la această idee neferită a proiectului de „tratat prescurtat”, întocmit de ele în mod separat. Acum, după cite interesezăm noi, guvernele celor trei puteri au retras în sfîrșit din discuție proiectul de „tratat prescurtat”. De aceea, guvernul sovietic consideră cu putință și necesar să fie făcut tot posibilul pentru grăbirea încheierii Tratatului de stat.

Cum se prezintă această problemă în momentul de față?

Guvernul Sovietic este de părere că în prezent există deplină posibilitatea de a se restabili Austria ca stat suveran, independent și democrat, eliberînd-o de sub controlul celor patru puteri, reprezentate de comisia aliată, și lichidînd toate organele create în legătură cu ocupația Austriei. Totodată, evenimentele din ultimii ani au arătat că în acest tratat trebuie să se acorde o atenție deosebită asigurării dezvoltării democratice și pașnice a Austriei ca stat independent.

În legătură cu aceasta este necesar ca în Tratatul cu Austria să fie inclus un articol prevăzînd inadmisibilitatea atingerii Austriei în vreo calitate sau alianță militară, îndreptată împotriva oricărui stat care a participat cu forțele sale armate la respingerea agresiunii hitleriste și la eliberarea Austriei și prevăzînd de asemenea inadmisibilitatea creării de baze militare străine pe teritoriul Austriei.

Această propunere a Guvernului Sovietic corespunde intereselor asigurării independenței naționale și a securității Austriei. Includerea unui asemenea articol asigură de asemenea împiedicarea folosirii rezervelor umane și materiale ale Austriei în interesul unor state străine. Aceasta înseamnă că Austria liberă, independentă și liberă de pace va fi un important factor stabilizator în centrul Europei, ceea ce constituie o contribuție importantă la cauza întăririi securității europene.

Este necesar să ne ocupăm în continuare de unele împrejurări concrete. Guvernul Sovietic nu poate să nu țină seamă de faptul că cele trei puteri occidentale nu se grăbesc cu încheierea tratatului de pace cu Germania, care ar asigura dezvoltarea democratică și pașnică a întregii Germanii. Nu se poate să nu se țină seamă de existența planurilor de reînviere a militarismului în Germania occidentală, îndeosebi în legătură cu tratatul de la Paris cu privire la „comunitatea defensivă europeană”.

Nu se poate uita nici faptul că în ultimele decenii militarismul german, săvîrșind agresiuni în Europa, a început prin a atinge Austria, într-un fel sau altul, în blocuri militare îndreptate împotriva altor state europene. Aceasta a făcut ca resursele umane și materiale ale Austriei să fie folosite în ultimul război mondial — ca rezultat al Anschlussului — în scopurile agresive ale militarismului german.

Toate acestea cer să fie luate măsuri destul de eficace pentru a preveni și prevenirea în Germania occidentală de a înfăptui un Anschluss cu Austria și pentru a se asigura cu adevărat independența Austriei democratice, integritatea ei teritorială și inviolabilitatea frontierelor ei.

Încă în proiectul de Tratat de stat cu Austria care a fost pregătit s-a atras atenția asupra acestui împrejurări. Astfel, în articolul 3 din proiectul acestui tratat se spune: „Puterile aliate și asociate vor include în tratatul de pace cu Germania prevederi care să asigure recunoașterea suveranității și independenței Austriei de către Germania și renunțarea de către Germania la toate pretențiile teritoriale

și politice față de Austria și teritoriul Austriei.”

În proiectul tratatului discutat este un articol special cu privire la Interzicerea Anschlussului. Despre acest lucru se spune, de pildă, următoarele în punctul 1 al articolului 4: „Puterile aliate și asociate declară că este interzisă o alianță politică sau economică între Austria și Germania. Austria recunoaște pe deplin răspunderea sa în această problemă și nu va intra sub nici o formă într-o alianță politică sau economică cu Germania.”

În sfîrșit, articolul 27 din proiectul de Tratat de stat obliga Austria să colaboreze cu puterile aliate și asociate pentru ca Germania să nu poată întreprinde nici un fel de măsuri în afara hotărârilor teritoriale reprezentanților oficiali ai Germaniei săi. Însămănțarea susmintelor articole devine deosebit de clară în lumina faptelor care dovedesc că se creează o primedie reală pentru Austria din partea militarismului care renaște în Germania occidentală. Nu putem să nu dăm atenție declarațiilor organelor de presă apropiate de guvernul Germaniei occidentale care propagă în prezent ideea răzătoare a imposibilității unei existențe de sine stătătoare a Austriei și a necesității subordonării ei față de Germania occidentală. Acest lucru este dovedit și de declarațiile reprezentanților oficiali ai Germaniei occidentale. Monopolurile vestgermane au și început să aplice anumite măsuri practice în vederea subordonării treptate a Austriei din punct de vedere economic.

Planurile unui nou Anschluss, urzite de militarism și revanșariști vestgermani, se bucură de sprijin și în rîndurile unor reprezentanți ai cercurilor guvernante din Austria.

Nu putem să nu luăm în considerare acest lucru avînd în vedere mai ales că guvernele S.U.A., Angliei și Franței amînă tot mereu chestiunea tratatului de pace cu Germania, care ar asigura refacerea unității statului german și dezvoltarea lui democratică și pașnică. Încheierea tratatului de pace cu Germania, care ar exclude posibilitatea reînvierii militarismului german, ar fi cea mai importantă garanție pentru existența de stat de sine stătătoare și independentă a Austriei.

Din păcate, propunerea sovietică cu privire la grăbirea și încheierea tratatului de pace cu Germania nu a fost acceptată de reprezentanții S.U.A., Angliei și Franței și problema tratatului de pace cu Germania continuă deocamdată să rămîna rezolvată.

În situația creată, cele patru puteri — S.U.A., Anglia, Franța și U.R.S.S. — au datorie, în interesul întăririi păcii în Europa, să ia la reglementarea problemei austriece, măsuri care să preîntîmpine încercările de Anschluss cu Austria din partea Germaniei occidentale și să asigure independența Austriei.

Guvernul Sovietic consideră că toate măsurile de acest gen vor deveni inutile și de prisos de îndată ce va fi încheiat tratatul de pace cu Germania.

Propunerile făcute de Guvernul So-

viatic cu privire la grăbirea încheierii tratatului de pace cu Germania urmăresc tocmai acest scop. Alți poartăvorbi germani și austriaci, cit și celelalte popoare din Europa, sînt interesate într-o asemenea rezolvare a problemei tratatului de pace cu Germania.

Am ascultat astăzi declarația ministrului afacerilor externe al Austriei, dl. Figl. Delegația sovietică, făcînd propunerea de a se include pe ordinea de zi a conferinței problema Tratatului de stat cu Austria, a considerat necesar ca la discutarea acestei probleme să fie ascultată o delegație austriacă.

Salutăm pe reprezentanții Austriei la conferința noastră. Era necesar să se acorde guvernului Austriei posibilitatea de a-și expune punctul de vedere la această conferință.

La discutarea problemei germane am fost lipsiiți de posibilitatea de a asculta pe reprezentanții poporului german, pe reprezentanții Germaniei răsăritene și al celorlalte țări. Nu putem să nu regretăm că mîștrii celor trei puteri occidentale au respins propunerea de a se invita la această conferință reprezentanți ai Germaniei.

În numele guvernului austriac, dl. Figl a exprimat dorința ca achitarea sumei stabilite conform articolului 35 pentru fostele bunuri germane, predate Austriei de Uniunea Sovietică în baza prevederilor tratatului, să fie făcută nu în dolari, ci prin livrări de mărfuri austriece.

Guvernul Sovietic este gata să țină seama de această dorință a guvernului Austriei. Guvernul Sovietic este de acord ca Austria să plătească Uniunii Sovietice suma indicată în articolul 35 în dolari, ci prin livrări de mărfuri.

În ceea ce privește celelalte observații legate de articolul 35, trebuie să avem în vedere faptul că o nouă discuție a unor asemenea probleme nu poate da nimic în afară de noi complicații și tergiversări în reglementarea problemei Tratatului de stat cu Austria.

Am ascultat apoi evocarea acorșilor făcute de Austria în timpul războiului și după terminarea lui. Nu putem însă uita că trupele austriece, îngreunate în armata hitleristă, au provocat uriașe prejudicii Uniunii Sovietice și nu numai Uniunii Sovietice. Tocmai de aceea, în cunoscuta declarație de la Moscova din 1 noiembrie 1943 cu privire la Austria se spune că Austria poartă răspunderea pentru participarea la război de partea Germaniei hitleriste. Cu toate acestea, Austriei nu i-au fost și nu-i sînt impuse nici un fel de obligații pentru a compensa măcar în parte pagubele provocate de ea. Articolul 35 al proiectului de Tratat cu Austria examinat se referă doar la fostele bunuri germane din Austria, care au sînt proprietatea Austriei, dar și aceste foste bunuri germane vor trece în proprietatea Austriei după termenul prevăzut în tratat. Considerentele expuse de mine stau la baza propunerilor Uniunii Sovietice prezentate spre examinare actualei conferințe.

Iată conținutul acestor propuneri:

Ecoul mondial al conferinței de la Berlin

Opinia publică din Franța sprijină propunerea sovietică cu privire la securitatea colectivă în Europa

PARIS 13 (Agerpres). — Propunerea delegației sovietice de a se încheia un tratat general european cu privire la securitatea colectivă în Europa, prezentată la conferința de la Berlin a ministrilor afacerilor externe ai celor patru puteri, se odă în centrul atenției opiniei publice franceze.

Ziarul „L'Humanité” relatează că la 11 februarie, citeva ore după publicarea în presă a propunerilor prezentate de ministrilor afacerilor externe ai U.R.S.S., V. M. Molotov, pe adresa ministrului francez al afacerilor externe, Bidault, au început să sosească din Paris scrisori și telegrame în care i se cere să sprijine propunerile sovietice.

La atelezările uzinelor de automobile „Renault”, muncitorii s-au adunat în grupuri pentru a discuta propunerea sovietică. Un membru al unui sindicat catolic, electricianul Araud, a declarat: „Propunerile sovietice contribuie la stabilirea unei păci traînice în Europa... Sper că tratatul cu privire la comunitatea defensivă europeană va fi respins”.

Ziare vest-germane cer reluarea comerțului cu răzbitul

BONN 13 (Agerpres). — Numeroase ziare vest-germane se ocupă de problema reluării comerțului cu răzbitul, sublinind că rezolvarea acestei probleme ar constitui un pas înainte pe calea destinderii încoadrii internaționale.

Sub titlul „Comerțul est-vest și conferința de la Berlin”, ziarul „Schwäbische Donauzeitung” din Ulm publică un articol în care arată că numeroase cercuri ale oamenilor de afaceri vest-germani nutresc speranța că actuala conferință de la Berlin va duce la restabilirea deplină a relațiilor comerciale între toate țările.

„Importanța unui comerț largit între est și vest pentru Germania reiese în mod limpede din faptul că de peste 500 de ani Germania întretine relații comerciale cu Rusia și cu țările din răsăritul Europei... Pentru Germania occidentală este deosebit de important să importe mărfuri nu din zona dolarului, ci din țările din răsăritul Europei”.

Ziarul „Stuttgarter Volkstimme” scrie: „Ar fi absurd să acceptăm politica americană, care vrea să ne țină departe de piața Chinei. În China există mari posibilități de desfacere pentru mărfurile vest-germane”.

Declarația unor deputați laburisti englezi

LONDRA 13 (Agerpres). — După cum anunță ziarul „Daily Worker”, membri ai fracțiunii parlamentare a partidului laburist cer convocarea unei ședințe speciale a fracțiunii pentru examinarea mersului

Conferința de presă de la Berlin a ziariștilor germani și străini

BERLIN 13 (Agerpres). — Din inițiativa comitetului pentru problemele unității Germaniei, la 12 februarie a avut loc la Berlin o conferință de presă a ziariștilor germani și străini consacrată demascării zvonurilor răspindite în ultimul timp de către propaganda imperialistă și privitoare la pretinsele „dezordini” și „turbarări” care ar fi avut loc în R. D. Germană.

A luat cuvîntul profesorul Norden, care a analizat amănunțit cauzele intensificării campaniei de calomni dezlanțată de dușmanii păcii și unității Germaniei împotriva R. D. Germaniei.

Profesorul Norden a citat numele multor agenți ai serviciilor de spionaj imperialiste, care au fost prinși și făcuți inofensivi de către autoritățile R. D. Germaniei. Explicînd motivele zelului deosebit manifestat de anumite ziare din Berlin occidental în calomnierea R. D. Germaniei, profesorul Norden a relevat dependența

Despre încheierea Tratatului de stat cu privire la restabilirea unei Austrie independente și democratice

Guvernele U.R.S.S., Franței, Angliei și S.U.A., recunosc că interesele întăririi păcii în Europa și necesitatea asigurării drepturilor naționale ale poporului austriac cer refacerea ei mai grabnică a Austriei libere și independente și că reglementarea problemei austriece trebuie să corespundă acordurilor existente între cele patru puteri.

În conformitate cu aceasta, guvernele celor patru puteri au căzut de acord:

1. Să însărcineze pe adjuncții ministrilor afacerilor externe să pregătească în termen de trei luni textul definitiv al „Tratatului de stat cu privire la restabilirea unei Austrie independente și democratice”, călăuzindu-se după următoarele:

a) să se termine elaborarea proiectului de Tratat de stat cu Austria, asupra cărui cele patru puteri au căzut în linii generale de acord în 1949 și în conformitate cu care Austria este restabilită ca stat suveran, independent și democrat, este eliberată de controlul celor patru puteri, iar mecanismul de control existent — Comisia aliată pentru Austria și toate organele ei — sînt lichidate și ocupația Austriei încetează;

b) să se includă în textul Tratatului de

Ședința din 12 februarie

declarația lui Figl în care se vorbește despre cauzele întîrzierii încheierii Tratatului de stat cu Austria, se trece cu totul sub tăcere proiectul așa zisul „tratat prescurtat”, prezentat de cele trei puteri occidentale în martie 1952 și sprijinit de guvernul austriac

Acest proiect, pe care puterile occidentale l-au retras abia în noiembrie 1953, exclude cu totul sînta posibilitatea unei întîineri între cele patru puteri în problema austriece, deoarece el nu prevede nici un fel de hotărîri menite să ducă la restabilirea unui stat austriac cu adevărat independent și democrat, dădea cîmp liber restaurării regimului fascist în Austria și nu cuprindea prevederi referitoare la interesele economice ale U.R.S.S. în Austria. În declarația sa cerut revizuirea unor articole din proiectul de tratat asupra cărora s-a căzut de acord privind interesele economice ale U.R.S.S. în Austria, și în special a articolului 35 care prevede că Austria trebuie să plătească Uniunii Sovietice compensații pentru bunurile germane transmise de Uniunea Sovietică Austriei, precum și dreptul U.R.S.S. de a extrage petrol în Austria.

După ce Figl și-a prezentat declarația, a luat cuvîntul Eden. El a sprijinit cererea guvernului austriac de a fi admis să participe la discutarea problemei Tratatului de stat cu Austria în cadrul conferinței. Eden a declarat că toate cele patru puteri participante la actuala conferință sînt pentru înfăptuirea declarației de la Moscova din 1943 cu privire la Austria.

Cele patru puteri, a spus Eden, au și realizat o înțelegere importantă în ceea ce privește 47 de articole din proiectul

Declarații agresive ale ministrilor de la Bonn

BONN 13 (Agerpres). — Membrii guvernului de la Bonn fac tot mai des și deschis declarații în legătură cu planurile lor agresive.

Ministrul transporturilor, Seeböhm, a declarat recent: „Dacă în 1955 vor mai fi la putere oameni ca mine, atunci fără îndoială că toate teritoriile în care germanii au creat vreo dată colonii vor aparține din nou Germaniei”.

Tot Seeböhm a declarat în cadrul unui miting că „răsăritul german nu cuprinde numai Elba și Oderul, ci și Boemia și toate celelalte regiuni unde au existat vreo dată colonii germane”.

Ziarele au publicat recent o declarație făcută de secretarul de stat Thiedeck care și-a exprimat părerea că concurența teritorială R. D. Germane ar constitui „o contribuție de seamă la comunitatea defensivă europeană”.

Puternică mișcare grevistă în Italia

ROMA 13 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarul „Unità” anunță că în cursul zilei de 11 februarie oamenii muncii din regiunea industrială Lombardia au făcut o greve corăntă majorarea salariilor, înscutarea concedierilor și încheierea unor noi contracte de muncă. Greva, declarată de Confederația Generală a Muncii din Italia și de Centrul sindical social-democrat „Unione Italiana a muncii”, s-a desfășurat în strînsă solidaritate în toate localitățile.

La Milano multe uzine și-au încetat activitatea, deoarece la grevă au luat parte și muncitorii-membri ai organizațiilor sindicale afiliate la „Confederația Italiană a sindicalelor oamenilor muncii” (caz în care) și către conducătorii noului aderat la greve, în toate cartierele muncitorești din Milano și în fața clădirilor marilor uzine au avut loc mitinguri ale oamenilor muncii. Poliția a atacat pe oamenii muncii, însă ea n-a reușit să împărsie mitingurile și demonstrațiile organizate pe străzile orașului. În unele locuri, proprietarii unor întreprinderi mici și mijocii au consimțit să sporească salariile muncitorilor. La 13 februarie, au aderat la grevă oamenii muncii din regiunea Emilia.

180.000 mineri japonezi în grevă

TOKIO 13 (Agerpres). — La 12 februarie, aproximativ 180.000 de mineri de la 15 din cele mai mari mine carbonifere din Japonia au declarat o grevă de 48 de ore în sprijinul revendicărilor lor cu privire la majorarea salariilor.

Că rezultat al acestei greve, extractia de carbon a fost de fapt eșuată în Japonia.

În zilele de 15, 19, 22 și 25 februarie vor avea loc greve asemănătoare de 48 de ore.

In legătură cu politica de provocare dusă de Franco împotriva Franței

MADRID 13 (Agerpres). — Presa spaniolă comentează pe larg vizita pe care a făcut-o Sidi Ahmed ben Hadad, marele vizir al orașului Tetuan (capitala zonei spaniole a Marocului), lui Franco și discutarea acestor probleme în cadrul șefului statului spaniol.

Agentia Franco Presse interpretează vizita marelui vizir și a unei numeroase delegații de cazii din zona spaniolă a Marocului la Madrid ca „o recunoaștere a suveranității Spaniei asupra Marocului”. În același sens este interpretat și discursul lui Franco care, în răspunsul său la „jurîmintul de credință” al marelui vizir, a-a datat la noi atacuri împotriva politicii Franței în Maroc.

Făcînd aluzie la sprijinul pe care îl

SPECTACOLELE DE AZI

București: Filca regimentului: I. C. Frimu; Apărătorii patriei: 8 martie; Prințesa Iuliana; Maxim Gorki; China primește ansamblul R.P.R.; Victoria; Infanteria între popoare; Africa (seria II-a); Timpu' Noi; Actualitatea în imagini Nr. 6; Jurnalul sovietic Nr. 65; Mecul de fotbal R. P. U. — Anglia; Delegația păcii; Vasile Roșu; Intîlnire pe rînz; Alex. Popov; Strada; Hotărîri; Cultural; Pădurea; Municipal; Alacretii (ora 10); Lumina de la Ulii (seara); Tineretului: Un lăcău din orașul nostru (orele 10 și 19,30); Armatei (din G. G. G.); De partea cealaltă (ora 10); Avatul (seara); Muncitoresc; C.F.R. (Giulești); Vâră turmească (ora 15); Sîrșitul escadrei (seara); Studionul Actorului de Film „C. Nottara”; Iașii în carnaval (ora 19,30 în sala Teatrului C. Nottara); Nepoții cornistului (seara în sala Teatrului C.C.S.); Teatrul Evreesc de Stat; Cismarul cel isteț (orele 16 și 19,30); Ansamblul de Estradă al R.P.R.; Si lile lace sport (ora 10) Concert de muzică dis-trictivă (ora 16). Fără minus (seara).

CINEMA-TOGRAFIE: Patria, Elena Pavel; Republică fericită, Mecul de fotbal R. P. U. — Anglia; Pisotul neascător (desen animat); Republica